ЗАВДАННЯ
Шкільної олімпіади з біології для учнів 10 класу,

Тести група А. У завданнях цієї групи вірним є тільки один варіант. 
Правильна відповідь на кожне завдання цього розділу – 1 бал.

1. Вкажіть, чим відрізняються амінокислоти: а/ аміногрупою; б/ карбоксилом; в/радикалом; г/ усім переліченим.

2.Порошок, отриманий при переробці коренів рослини алтеї лікарською забарвлюється у фіолетовий колір розчином Люголю, що свідчить про наявність: а/ліхеніну; б/ крохмальних зерен; в/алейронових зерен; г/хлорофільних зерен.

3. Вкажіть, який із наведених гормонів виробляється у підшлунковій залозі: 

а/ кортизол; б/ глюкагон; в/ соматотропін; г/ вазопресин.

4. Актиноморфною називають квітку, через яку можна провести: а/ дві і більше осей симетрії; б/ тільки одну вісь симетрії; в/ не можна провести жодної площини симетрії; г/ правильна відповідь відсутня.

5. Серед тверджень, що стосуються мембранного транспорту, оберіть правильне: а/ пасивний транспорт здійснюється з використанням енергії; б/ піноцитоз – це процес захоплення та поглинання клітиною мікроскопічних твердих часток; в/ К+-Na+-насос «перекачує» іони Na+ із клітини, а іони К+ - у клітину ; г/ осмос – це один із видів активного транспорту.

6. Рухливі клітини з джгутиками у життєвому циклі відсутні у водоростей:

а/ синьо-зелених; б/ зелених; в/ діатомових; г/ бурих. 

7. Вкажіть ознаки евглени зеленої, властиві рослинам: а/ наявність хлоропластів; б/ здатність до поглинання органічних речовин; в/ наявність джгутиків; г/ наявність скоротливої вакуолі; е/ наявність вічка.

8.Позначте, до якої молекули подібна молекула гемоглобіну: а/ холестеролу; б/ хлорофілу; в/ РНК; г/ АТФ.

9. Людина є проміжним хазяїном: а/ стьожка широкого; б/ сисуна печінкового; в/ двоустки котячої; г/ ехінокока; д/ аскариди.

10. Позначте спосіб розмноження дріжджів: а/ спорами; 

б/ брунькуванням; в/  зооспорами; г/ статевим шляхом.

11. До царства Гриби належать: а/ пінулярія; б/ ольпідіум; в/ вольвокс; г/ сальвінія; д/ форамініфери; е/ щитовник

12. Нуклеотиди об’єднуються в ланцюг за рахунок зв’язків між: а/ пуриновою та піримідиновою основою; б/ пентозою і фосфорною кислотою; в/ фосфорною кислотою і радикалом ;

г/ азотистою основою і фосфорною кислотою. 

13. Функціонально нервову систему підрозділяють на: а/ центральну і периферичну; б/ соматичну й автономну; в/ центральну і соматичну; г/ симпатичну й парасимпатичну.

14. Укажіть, ознакою якого гальмування є збільшення проміжку часу між дією умовного подразника та проявом умовного рефлексу на цей подразник: 

а/ умовне; б/ позамежне; в/ згасаюче; г/ запізнювальне.

15.Центральна частина симпатичного відділу нервової системи міститься у: 

а/ задніх рогах спинного мозку; б/ передніх рогах; в/ бічних рогах; г/ задніх корінцях.

16. Чи спостерігається чергування поколінь у покритонасінних рослин? а/ так, з переважанням спорофіта; б/ так, з переважанням гаметофіта; в/ ні.

17. Плід ягода мають: а/ груша; б/ помідор; в/ яблуня; г/ шипшина.

18. Сперматозоїди та яйцеклітини у папороті розвиваються на: а/ зиготі; б/ заростку; в/ зародку; г/ спорангіях. 

19.Вкажіть, де у ссавців знаходиться орган рівноваги? 

а/ зовнішньому вусі; б/ середньому вусі; в/ внутрішньому вусі; г/ слуховій трубі.

20. У якому процесі бере участь мале ядро інфузорії-туфельки? а/ росту; б/ живлення; в /розмноження; г/ обміну речовин. 

19. Де завершується травлення їжі у гідри: а/ у кишковій порожнині; б/ у клітинах ентодерми; в/ у вакуолях; г/ у клітинах ектодерми.

21. Які з нижче перелічених грибів існують у симбіозі з кореневою системою вищих рослин? а/ ріжки; б/ трутовики; в/ дріжджі; г/ підберезники; д/ сажкові; е/ фітофтора.

22. Вкажіть, скільки сегментів у спинному мозку людини: а/ 14; б/ 24; в/ 31; г/ 41.

23. Вкажіть, скільки фізіологічних вигинів має хребет дорослої людини: а/ 1; б/ 2; в/ 3; г/ 4.

24. Вкажіть, яку кровоносну систему мають круглі черви: а/ замкнену; б/ незамкнену; в/ кровоносна система відсутня.

25. Визначте, чим дихають найпростіші: а/ спеціальними органелами; б/ зябрами; в/ поверхнею тіла; г/ за допомогою ядра.

26. Регенерація у гідри відбувається за рахунок клітин: а) епітеліально-м’язових; б) жалких; в) залозистих; г) проміжних.

27. Мезоглея – це: а) зовнішній шар клітин; б) внутрішній шар клітин; в) середній шар безструктурної речовини; 

г) порожнина тіла. 

28. Піренеї, Альпи, Гімалаї – це гірські ансамблі утворені в основному залишками черепашок: а) форамініфер; б) радіолярій; в) равликів; г) устриць.

29.Який вид паразитичних червів має стадію розвитку у прісній воді?

а/ аскарида людська; б) трихінела; в) ехінокок; г) печінковий сисун. 

30. Тіло покрито війками у: а/молочно-білої планарії; 

б/ бичачого ціп’яка; в/ехінокока; г/ аскариди. 

 Тести групи Б. У завданнях цієї групи вірними можуть бути декілька відповідей. Правильна відповідь на кожне завдання – 2 бала.

1. До гомойотермних тварин НЕ належать: а/ шкіряста черепаха; б/ морський коник; в/ гібон; г/ кашалот; д/ бджола. 

2. Виберіть гриби, що паразитують на овочевих культурах: а/ сажкові; б/ іржасті; в/ ольпідіум;г/ фітофторд/ борошниста роса; е/ сапролегнія; ж/ трутовик; з/ синхітріум.

3. Вкажіть, які з перерахованих ознак властиві голонасінним: 

а/ рослини розмножуються спорами; б/ рослин розмножуються насінням; в/ у циклі розвитку переважає гаметофіт; г/ у циклі розвитку переважає спорофіт; д/ дерева і кущі; е/ дерева, кущі й трав'янисті рослини; ж/ насінні зачатки захищені; з/ насінні зачатки не захищені; і/ ендосперм вторинний; к/ ендосперм первинний.

4. Вкажіть елементи, які не входять до складу простих білків: а/ Фосфор; б/ Карбон; в/ Гідроген; г/ Оксиген; д/ Ферум; е/ Манган.

5. Виберіть ознаки, що характеризують подвійне запліднення:

а/ спермій зливається з яйцеклітиною; б/ спермій зливається з центральною клітиною зародкового мішка; в/ із заплідненої яйцеклітини розвивається зародок; г/ із заплідненої центральної клітини розвивається ендосперм; д/ ендосперм триплоїдний.

6. Виберіть речовини, що є в оболонках рослинних клітин: а/ целюлоза; б/ пектин; в/ хітин; г/ лігнін; д/ муреїн.

7. Вкажіть похідні нейтральних ліпідів:

а/ гліцерин, фосфатна кислота, холін; б/ гліцерин, фосфатна кислота, кефалін; в/ гліцерину та вищих жирних кислот; г/ фосфатної кислоти й етаноламіну.

8. Вкажіть назви мономерів, з яких складається молекула лактози: а/ галактоза; б/ глюкоза; в/ фруктоза; г/ рамноза; д/ мальтоза; е/ маноза.

9.Назвіть паразитичних червів: а/ біла планарія; б/ аскарида людська; в/ бичачий ціп’як; г/ гострик; д/ехінокок.

10.Вкажіть, які з наведених ознак будови і процесів життєдіяльності притаманні клітинам грибів: а/ автотрофи; б/ гетеротрофи; в/ мають хлорофіл у цитоплазмі; г/ мають хлоропласти; д/ мають мітохондрії; е/ мають ядро ж/ генетичний матеріал розташований у цитоплазмі; з/ мають цитоплазматичну мембрану; і/ целюлозну оболонку; к/ здатні рухатись; л/ не здатні рухатись.

11. Виберіть тварин, які відносяться до найпростіших: а/ амеба; б/ спіруліна; в/ евглена зелена; г/ форамініфера; д/ інфузорія-туфелька; е/ ламінарія.

12. Вкажіть, коли розвивається згасальне гальмування умовних подразників: а/ у разі дії стороннього подразника; б/ у разі дії надмірної сили умовного подразника; в/ у разі втоми нервового центру; г/ у разі дії умовного подразника без підкріплення; д/ у разі повторної дії стороннього подразника.

13. Назвіть характерні ознаки типу Кишковопорожнинні: а/ наявність жалких клітин; б/ наявність ротового отвору; в/ реактивний рух; г/ двошаровість; д/ драглисте тіло.

14. Вкажіть, що таке родопсін: а/ гормон, який бере участь у регуляції вуглеводного обміну; б/ білок, який бере участь у фотосинтезі; в/ пігмент, який міститься в паличках сітківки; г/ пігмент, який міститься в колбочках сітківки.

15. Без чергування статевого та нестатевого поколінь перебігають життєві цикли в: а/ аурелії; б/ коренерота; в/ гідри; г/ коралових поліпів.

16. При вживанні недостатньо кулінарно-обробленої риби людина може заразитися: а/ бичачим ціп'яком; б/ свинячим ціп'яком; в/ ехінококом; г/ стьожком широким; д/ кошачою двоусткою; е/ печінковим сисуном.

17. До царства Гриби належать: а/ пінулярія; б/ ольпідіум; в/ фітофтора; г/ сальвінія; д/ форамініфери; е/ щитовник.

18. Вкажіть, чого не повинно бути в сечі здорової людини: 

а/ солей; б/ жовчних пігментів; в/ білків; г/ глюкози; д/ формених елементів крові. 

19. При вживанні недостатньо кулінарно-обробленої риби людини може заразитися: а/ бичачим ціп’яком; б/ свинячим ціп’яком; в/ ехінококом; г/ стьожком широким; д/ кошачою двоусткою; е/ печінковим сисуном. 

20. Видозмінами листка є: а/ колючки кактуса; б/ вусики гороху; в/ колючки глоду; г/ вусики суниці; д/ лусочки цибулі; е/ вусики огірка.

21. На стадії яйця потрапляють в організм людини: 

а/ ехінокок; б/ трихінела; в/ гострик; г/ аскарида.

22. Вкажіть, які з наведених продуктів містять провітамін А: а/ вершкове масло; б/ морква; в/ солодкий перець; г/ жовтки яєць; д/ шпинат.

23. Укажіть одноклітинних прісних водойм: а/ форамініфери; б/ амеба протей; в/ трипаносома; г/евглена зелена; д/ інфузорія-туфелька; е/ радіолярія. 

24. Вкажіть, де знаходяться ферменти, які розщеплюють білки: а/ у слині; б/ у шлунковому соку; в/ у підшлунковому соку; г/ у кишковому соку; д/ у жовчі.

25. Вкажіть значення Na+-K+-лієвого насосу в плазматичних мембранах: 

а/ транспортує електрони по дихальному ланцюгу; б/ забезпечує полегшену дифузію речовин; в/ утримує різницю концентрації Na+ і K+ по обидві боки мембрани; г/ активно викачує з клітини іони K+, створюючи умови для транспорту в клітини низькомолекулярних речовин. 
Тести групи В. Дайте відповідь на поставлені завдання Правильна відповідь на кожне завдання – 10 балів

1. Установіть відповідність між істотою і таксоном, до якого вона відноситься:

А печінковий сисун 1 стьожкові черви; 

Б аскарида 2 кільчасті черви;

В бичачий ціп'як 3 війчасті черви;

Г планарія : 4 круглі черви.

Д п'явка 
2. Проаналізувавши малюнок, дайте відповіді на наступні запитання: 

1.1. Який організм зображено на рисунку? 


а) вольвокс; 

б) евглена; 

в) хламідомонада; 

г) порфіра. 

[image: http://nauch.com.ua/pars_docs/refs/11/10961/10961_html_m16f906ef.png]

1.2. Організм, зображений на малюнку, належить до групи: 

а) зелені водорості; б) бурі водорості; в) діатомові водорості; г) синьо-зелені водорості. 

1.3. Установіть відповідність між структурами, позначеними на рисунку цифрами, і їх назвами, записавши у відповіді потрібні літери: 

А[image: http://nauch.com.ua/pars_docs/refs/11/10961/10961_html_m230d9ad4.jpg] – вічко; Б – джгутики; В – хроматофор; Г – піреноїд; Д -клітинна стінка; Е – ядро; Ж – пульсуючі вакуолі. 

На малюнках зображено перетворення різних вегетативних органів на колючки.


1) Лимон трилистий; 

2) шипшина собача; 

3) глід східний; 

4) барбарис звичайний; 

5) біла акація;

6) чінгіл сріблястий; 

7) гледичія звичайна.

3.1.Вкажіть рослини, що мають колючки пагонового походження;

3.2.Вкажіть рослини, що мають колючки листкового походження;

3.3.Вкажіть рослини, у яких колючки утворилися з прилистків;

3.4. Вкажіть рослини, у яких колючки утворилися з епідермісу;
4. Ланцюг молекули ДНК має таку послідовність нуклеотидів ГТГ ТАА ЦГА ЦЦА ГЦА:
4.1.Вкажіть, яким буде другий ланцюг: а/ ЦУЦ АУУ ГЦТ ГГУ ЦТГ; б/ ЦАЦ АТТ ГЦТ ГГТ ЦГГ; в/ ЦАЦ АТТ ГЦТ ГГТ ЦГТ.
4.2.Як називається процес побудови дволанцюгової ДНК: 

а/ транскрипція; б/реплікація;в/комплементарність г/регенерація.
4.3.Яку довжину має наданий фрагмент ДНК (довжина нуклеотиду дорівнює 0,34 нм)? 

ЗАВДАННЯ

Шкільної олімпіади з біології для учнів 11 класу,

2012/2013 навчальний рік
Тести групи А. У завданнях цієї групи вірним є тільки один варіант. Правильна відповідь на кожне завдання цього розділу – 1 бал.
1. Вкажіть, чим відрізняються амінокислоти:а/аміногрупою; б/ карбоксилом; в/радикалом; г/ усім переліченим.

2.Порошок, отриманий при переробці коренів рослини алтеї лікарською забарвлюється у фіолетовий колір розчином Люголю, що свідчить про наявність: а/ ліхеніну; б/крохмальних зерен; в/ алейронових зерен; г/ хлорофільних зерен.

3. Вкажіть, який із наведених гормонів виробляється у підшлунковій залозі: 

а/ кортизол; б/ глюкагон; в/ соматотропін; г/ вазопресин.

4. Актиноморфною називають квітку, через яку можна провести: а/ дві і більше осей симетрії; б/ тільки одну вісь симетрії; в/ не можна провести жодної площини симетрії; 

г/ правильна відповідь відсутня.

5. Серед тверджень, що стосуються мембранного транспорту, оберіть правильне: а/ пасивний транспорт здійснюється з використанням енергії; б/ піноцитоз – це процес захоплення та поглинання клітиною мікроскопічних твердих часток; в/ К+-Na+-насос «перекачує» іони Na+ із клітини, а іони К+ - у клітину ; г/ осмос – це один із видів активного транспорту.

6. Вкажіть, скільки хромосом містять дочірні клітини людини, які утворились у процесі мітозу:

а/ 22; б/ 44; в/ 23; г/ 46. 

7. Вкажіть, яка кількість глюкози зазнала дисиміляції в організмі людини, якщо в результаті виділилось 48 моль вуглекислого газу: а/ 6 моль; б/ 8 моль; в/ 18 моль; г/ 24 моль.

8.Позначте, до якої молекули подібна молекула гемоглобіну: а/ холестеролу; б/ хлорофілу; в/ РНК; г/ АТФ.

9. Людина є проміжним хазяїном: а/ стьожка широкого; б/ сисуна печінкового; в/ двоустки котячої; г/ ехінокока; д/ аскариди.

10. Позначте спосіб розмноження дріжджів: а/ спорами; б/ брунькуванням; в/  зооспорами; г/ статевим шляхом.

11. До царства Гриби належать: а/ пінулярія; б/ ольпідіум; в/ вольвокс; г/ сальвінія; д/ форамініфери; е/ щитовник

12. Нуклеотиди об’єднуються в ланцюг за рахунок зв’язків між: а/ пуриновою та піримідиновою основою; б/ пентозою і фосфорною кислотою; в/ фосфорною кислотою і радикалом ; г/ азотистою основою і фосфорною кислотою. 

13. Функціонально нервову систему підрозділяють на: а/ центральну і периферичну; б/ соматичну й автономну; в/ центральну і соматичну; г/ симпатичну й парасимпатичну.

14. Укажіть, ознакою якого гальмування є збільшення проміжку часу між дією умовного подразника та проявом умовного рефлексу на цей подразник: 

а/ умовне; б/ позамежне; в/ згасаюче; г/ запізнювальне.

15.Центральна частина симпатичного відділу нервової системи міститься у: 

а/ задніх рогах спинного мозку; б/ передніх рогах; в/ бічних рогах; г/ задніх корінцях.

16. Чи спостерігається чергування поколінь у покритонасінних рослин? 

а/ так, з переважанням спорофіта; б/ так, з переважанням гаметофіта; в/ ні.

17. Плід ягода мають: а/ груша; б/ помідор; в/ яблуня; 

г/ шипшина.

18. Сперматозоїди та яйцеклітини у папороті розвиваються на: а/ зиготі; б/ заростку; в/ зародку; г/ спорангіях. 

19.Вкажіть, де у ссавців знаходиться орган рівноваги? 

а/ зовнішньому вусі; б/ середньому вусі; в/ внутрішньому вусі; г/ слуховій трубі.

20. У якому процесі бере участь мале ядро інфузорії-туфельки? а/ росту; б/ живлення; в /розмноження; г/ обміну речовин. 

19. Де завершується травлення їжі у гідри: а/ у кишковій порожнині; б/ у клітинах ентодерми; в/ у вакуолях; г/ у клітинах ектодерми.

21. Які з нижче перелічених грибів існують у симбіозі з кореневою системою вищих рослин? а/ ріжки; б/ трутовики; в/ дріжджі; г/ підберезники; д/ сажкові; е/ фітофтора.

22. Вкажіть, скільки сегментів у спинному мозку людини: а/ 14; б/ 24; в/ 31; г/ 41.

23. Вкажіть, скільки фізіологічних вигинів має хребет дорослої людини: а/ 1; б/ 2; в/ 3; г/ 4.

24. Вкажіть, яку кровоносну систему мають круглі черви: а/ замкнену; б/ незамкнену; в/ кровоносна система відсутня.

25. Позначте процес, який відбувається у світловій фазі фотосинтезу:

а/ фіксація Карбону; б/ утворення глюкози; в/ фотоліз води;

г/ синтез АМФ.

26. Регенерація у гідри відбувається за рахунок клітин: а) епітеліально-м’язових; б) жалких; в) залозистих; г) проміжних.

27. Мезоглея – це: а) зовнішній шар клітин; б) внутрішній шар клітин; в) середній шар безструктурної речовини; г)порожнина тіла. 

28. Піренеї, Альпи, Гімалаї – це гірські ансамблі утворені в основному залишками черепашок: а) форамініфер; б)радіолярій; в) равликів; г) устриць.

29.Який вид паразитичних червив має стадію розвитку у прісній воді?

а/ аскарида людська; б) трихінела; в) ехінокок; г) печінковий сисун. 

30. Молекула і-РНК складається з 1200 нуклеотидів. Вкажіть кількість амінокислотних залишків у синтезованому нею поліпептиді: а/ 120; б/ 400; в/ 600; г/1200.
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